

# 证监会将推出系列基金销售指引

□本报记者 卢晓平

昨日,中国证监会基金监管部副主任洪磊表示,中国证监会将就基金销售推出系列指引。

他是在工商银行与8家基金管理公司共同推出的“利添利”账户新闻发布会上讲上述话的。他表示,系列指引包括基金销售技术指引;为防止客户资金被挪用的销售机构内部控制指引;对投资者的合同管理指引;关于如何制定适合目前实际情况,属于合理成本范围内的基金费率指引;基金销售行为指引,确保把合适的基金卖给合适的投资者。

谈到中国证监会对“利添利”账户的批复方式时,洪磊表示“利添利”产品采取自律备案的方式,这是对新的监管方式的探索。因为,产品的风险是由工商银行和参与的基金管理公司共同承担。

据了解,“利添利”账户自动理财服务产品,是把客户的活期储蓄存款和货币市场基金、短债基金等低风险基金连接,为客户进行有效的投资管理和现金管理。从即日起在全国同时推出,客户在开办了“利添利”账户后,现金管理将进入自动化程序,收益率预期提高200%。

据悉,目前客户可以选择产品为7只货币基金和两只短债基金,未来基金与银行在投资理财方面还将在新的领域进行合作,推出适销对路的多样理财产品,包括:股票基金、平衡基金、消费信贷等组合。



产业基金管理法规即将出台,专家指出,创投业以及新能源、房地产行业都将因此迎来新的发展机遇 资料图

## 产业基金管理法规呼之欲出

□本报记者 李雁争

国家发展和改革委员会网站昨日刊文表示,国家有关产业基金管理法规即将出台,将为众多产业基金的顺利运作提供强有力的政治保障。

在此前的征求意见稿中,产业投资基金被做出了明确定义。它是一种对未上市企业进行股权投资和提供经营管理服务的利益共享、风险共担的集合投资

制度,即通过向多数投资者发行基金份额设立基金公司,由基金公司自任基金管理人或另行委托基金管理人管理基金资产,委托基金托管人托管基金资产,从事创业投资、企业重组投资和基础设施投资等产业投资。

这意味着产业投资基金将是一种“公司型基金”,与以证券投资基金为代表的“契约型基金”有很大不同。

发改委文章说,当前经国家

批准的产业投资基金试点刚刚开始,范围规模都不大,可以说是处于起步阶段。目前我国尚未对产业投资基金有相关立法,在实际运作中,但已有一些投资机构在现有的法律框架下,采取迂回的方法,谨慎地推动产业投资基金的发展。

专家表示,原来通称为风险投资的创业投资也是产业投资的一个范畴。

产业投资基金给一个初创

企业注入资本,或者注资一个已具有规模但需要优化重组的企业,取得其一部份股权,目的是为帮助企业成长,令股权增值,然后卖出股权获利。这就要求大环境允许投资者能方便地在自己认为合适的时机退出。由于无法可依,导致产业投资基金辅佐下的优质企业纷纷跑到境外上市。

专家指出,该法规正式出台后,创投业,以及新能源、房地产行业都将迎来新的发展机遇。

■关注 2006 年中国企业 500 强评选

# 2006中国企业 500 强揭晓 中石化折桂

■ 500 强营业收入  
141405 亿,占 GDP 近八成;

■ 84 家企业利润占 500 强利润总额的 85%,表明中国企业 500 强主要利润来自少数大企业;

■ 高盈利行业与宏观经济形势以及垄断关系密切,说明我国企业整体盈利能力较弱



中石化以 8230 亿元的营业收入再度摘得桂冠 资料图

□本报记者 喻春来

2006 中国企业 500 强实现营业收入共计 141405 亿元,相当于同年 GDP 的 77.6%;实现利润总额 6428 亿元,比 2005 年增长 22.1%,增幅小于上年。

中国企业联合会今日将对外发布《中国企业发展报告(2006)》,而记者昨日已从独家渠道获得这份报告中的《2006 中国企业 500 强分析报告》。

上述数据均出于该报告,该报告是以各家企业年度销售收入、利润、资产等有关数据为依据,由中国企业联合会和中国企业家协会联合编制完成,此次是连续第五年发布。

### 中石化再度摘得桂冠

报告显示,2006 中国企业 500 强中,中国石油化工集团公司依然位居榜首,该集团资产 7298.5317 亿元,营业收入达 8230.1173 亿元,收入增长 29.75%,利润达 218.6327 亿元,利润增长率 108.17%,纳税总额 766.1012 亿元,纳税总额增长率 9.01%。

在去年的中国企业 500 强评选中,中国石油化工集团公司以 6343 亿元的营业收入摘得桂冠。

排在第 2 名至第 5 名的企业分别是国家电网公司、中国石油天然气集团公司、中国工商银行股份有限公司和中国移动通信集团公司。

报告称,2006 中国企业 500 强中,有 5 家企业的营业收入超过 2000 亿元,25 家企业的营业收入超过 1000 亿元,有 23 家企业达到 2005 年世界企业 500 强的标准,其中 19 家企业申报并入围 2005 世界企业 500 强,中国石油化工集团公司位列世界企业 500 强的第 23 位。

### 对经济的影响力与日俱增

营业收入作为入围门槛之一,由去年的 45.72 亿元提高到今年的 60.70 亿元,共有 87 家新企业进入排行榜。报告显示,2006 年 500 强企业的营业收入总额、资产总额分别比去年增长 20.4% 和 22.9%。

今年中国企业 500 强实现营业收入相当于同年 GDP 的 77.6%。报告认为,以企业营业收入与国内生产总值做比较,虽不能直接反映大企业对国民财富的贡献,但可从一个重要角度反映大企业在国民经济中的地位和影响力。

依据调整后的 GDP 数据,中国企业 500 强营业收入收

入与相应年份(2001 年—2004)GDP 的比值分别为 55.7%、57.9%、66.2%、73.5%,呈逐年提高的趋势,显示出我国企业对国民经济的影响力与日俱增。

报告显示,500 强的资产总额为 411721 亿元,有 7 家企业资产超过 10000 亿元,有 42 家企业的资产超过 1000 亿元,有 271 家企业超过 100 亿元。其中,总资产最多的企业

是中国工商银行股份有限公司,资产总额为 64541 亿元,排在第 2 名至第 5 名的企业分别是:中国农业银行、中国银行、中国建设银行股份有限公司、交通银行股份有限公司。

上述银行均为国有和国家控股商业银行。

### 主要利润来自少数大企业

此次评出的 500 强中实现利润超过 10 亿元的企业

高盈利行业与宏观经济形势以及垄断关系密切,说明我

国企业整体盈利能力较弱

□本报记者 喻春来

《2006 中国企业 500 强分析报告》称,今年 500 强利润主要集中石油化工业、天然气开采及生产业,以及银行业和黑色冶金业,共实现利润 3138 亿元,占 500 强总利润的 48.43%。

该报告显示,石油化工业、天然气开采及生产业实现利润 1325 亿元,占 500 强总利润的 20.45%;银行业实现利润 1270 亿元,占 19.59%;黑

色冶金业实现利润 544 亿元。

报告指出,石油化工、天然气开采及生产业的高盈利主要取决于垄断、市场需求强劲和价格上涨因素;银行业的高盈利主要是受近年来股份制改造的影响等。这三个行业的高盈利与宏观经济形势以及垄断有很强的关系,说明我国企业整体盈利能力较弱。

在营业收入上,冶金、建筑、石化天然气行业达

到 40315 亿元,占 28.5%,接近 500 强总收入的三分之一。此外,水上运输业、烟草加工业、邮电通信业的平均收入利润率也位居前列。

各行业平均利润增长率中,综合性内外商贸及批发、零售业和航空、航天与兵器制造业均超过 100%,而行业平均值为 20.14%。其中,有 44 个行业实现利润正增长,占行业总数 80%;11 个行业出现负增长,占 20%。

## 冶金石化银行三行业利润增长最快

高盈利行业与宏观经济形势以及垄断关系密切,说明我

国企业整体盈利能力较弱

□本报记者 喻春来

今年中国企业 500 强营业收入相当于同年 GDP 的 77.6%。报告认为,以企业营业收入与国内生产总值做比较,虽不能直接反映大企业对国民财富的贡献,但可从一个重要角度反映大企业在国民经济中的地位和影响力。

依据调整后的 GDP 数据,中国企业 500 强营业收入收

到 40315 亿元,占 28.5%,接近 500 强总收入的三分之一。此外,水上运输业、烟草加工业、邮电通信业的平均收入利润率也位居前列。

各行业平均利润增长率中,综合性内外商贸及批发、零售业和航空、航天与兵器制造业均超过 100%,而行业平均值为 20.14%。其中,有 44 个行业实现利润正增长,占行业总数 80%;11 个行业出现负增长,占 20%。

## 国家电网电力交易中心投入运行

□新华社电

国家电网电力交易中心 1 日正式投入运行。今后,在国家电网公司总部、区域电网公司和省(自治区、直辖市)电力公司将实施市场化交易与电网调度职能分开,分别设立三级电力交易中心。

“这是国家电网公司深化电力体制改革,积极推进电力市场化建设的重大举措。以交易中心正式运行为标志,中国电力市场建设迈出了重要而关键的一步。”国家电网公司新闻发言人王敏说。

三级电力交易中心是指,在国家电网公司总部,将国家电力交易中心分离出来,单独设立国家电网电力交易中心;在区域电网公司,将区域电力市场交易职能从区域电力调度中心分离出来,成立区域电网电力交易中心;在省(自治区、直辖市)电力公司,将省级电力市场交易职能从省级电力调度中心分

离出来,成立省级电网电力交易中心。各级电力交易中心的主要职责,是负责所辖范围内的电力市场建设和市场交易工作。

随着近年来我国发电装机规模的快速增长,电力供需形势总体上由紧张转为缓和,加快扭转电网发展严重滞后局面、实现电网和电源协调发展成为当前我国电力工业面临的主要矛盾。

“当前,中国电力供需仅仅在省内和区域内自求平衡,已经难以继。近期川渝地区因电力减发导致电力供应紧张,充分证明了实施跨大区、跨流域水火互济和大范围资源优化配置的重要性。”王敏说。

据他介绍,事实上,国家电力市场已经客观存在。2005 年国家电网公司跨区电能交易达 774 亿千瓦时。今年前 7 个月达 639 亿千瓦时,同比增长近 19%,预计全年将达到 1200 亿千瓦时,2010 年将达到 3200 亿千瓦时。因此,国家电力市场发展前景十分广阔。

## 1.2 万余家企业环境违法被查处

环保总局公布第二批挂牌督办环境违法案件

□本报记者 阮晓琴

昨日,国家环保总局、监察部联合召开新闻发布会称,自今年 5 月环保总局、发展改革委、监察部等联合开展 2006 年环保专项行动以来,截至 8 月底,全国已经出动环境执法人员 66 万人次,检查企业 29 万余家,查处环境违法企业 1.2 万余家。

同日还公布了 2006 年国家环保总局、监察部联合挂牌督办的第二批 6 起环境违法案件。分别为:吉林省长白山精细化工有限公司污染牤牛河案;黑龙江省哈尔滨气化

厂违法超标排污案;河南省新安县违法出台“土政策”案;浙江省金华市市政府出台违反环保法律法规的规定案;新疆自治区、新疆生产建设兵团伊犁州区域环境污染案;河北省廊坊市金茂纸业有限公司环境污染案。

国家环保总局、监察部将对这 6 起案件的办理情况进行跟踪督办。坚决纠正各种“土政策”、“土规定”。按照“谁制定、谁清理”、“谁抵制、谁负责”的原则,凡是拒不纠正的,严格按照《环境保护违法违纪行政处分暂行规定》追究地方政府和相关部门领导责任。

## 江苏停建 27 个违规新开工项目

□本报记者 李和裕 徐虞利

继河南省首批停建 16 个项目后,昨天,江苏省发改委也表示,在按照国家五部委《关于印发新开工项目清理工作指导意见的通知》要求开展清理工作后,截止 8 月 29 日,江苏已经停建了 27 个严重违反国家产业政策和土地、环保要求的新开工项目。

其中,实现利润最多的中国石油天然气集团公司与最少的哈尔滨铁路局之间相差 1107 亿元,利润增长率最快的中国葛洲坝集团公司与最慢的成都铁路局之间相差 2867.88 个百分点。

而收入率最高的陕西有色金属控股集团有限公司与最低的乌鲁木齐铁路局之间相差 61.28 个百分点,资产率最高的天津天狮集团有限公司与最低的哈尔滨铁路局之间相差 48.33 个百分点,资产周转率最快的珠海振戎公司与最低的华夏银行股份有限公司之间相差 18.17 次/年。

500 强中,盈利企业 474 家,占 500 强企业的 94.8%,亏损企业 21 家,占 500 强企业的 4.2%,还有 5 家企业未填报利润情况,占 1%。与去年相比,盈利企业减少 6 家,但亏损企业增加了 7 家。

会议呼吁多方行动共同应对不断加剧的全球贸易失衡,并保护发展中国家近期取得的发展成果。

□新华社电

联合国贸易和发展会议(贸发会议)8 月 31 日在日内瓦发布了《2006 年贸易和发展报告》,呼吁多方行动共同应对不断加剧的全球经济失衡,并保护发展中国家近期取得的发展成果。

报告认为,世界经济将持续增长,预计 2006 年将达到 3.6%。尽管石油和工业原料涨价,货币政策出现紧缩倾向,发达国家继续保持 2.5% 至 3% 的增长率,发展中国家增长率平均为 6%。然而,不断加剧的贸易失衡影响到今后经济的可持续增长。

报告指出,发展中国家和新兴经济体股票市场、初级商品市场和货币市场的波动越来越大,情况令人担忧。如果国际社会不迅速采取行动减少全球贸易失衡,一旦美元贬值导致金融危机出现,它将威胁世界经济的持续增长。

报告说,发展中国家和新兴经济体股票市场、初级商品市场和货币市场的波动越来越大,情况令人担忧。如果国际社会不迅速采取行动减少全球贸易失衡,一旦美元贬值导致金融危机出现,它将威胁世界经济的持续增长。

报告还指出,发展中国家应当采取积极的产业政策,在制定政策方面要具有灵活性。最近许多发展中国家经济回升,部分原因是美国和中国需求的推动,但只有在政府积极支持资本积累和结构改革进程的情况下,经济回升才能带来可持续增长。报告指出,结构改革不能完全由市场决定。